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Pojistné milostivé léto: Dlužníci na sociálním pojištění 

dostanou šanci se vyhnout penále i exekucím 

Dlužníci České správy sociálního zabezpečení se budou moci v průběhu letošního 

léta zbavit svých neuhrazených závazků vůči státu, aniž by museli platit penále 

nebo exekuční náklady. Odpuštění penále se bude vztahovat jak na fyzické, tak 

i právnické osoby. Vláda dnes schválila návrh zákona, který to umožní za 

podobných podmínek, jako tomu bylo v případě Milostivého léta I a II. Podobný 

systém bude platit také v souvislosti s daňovými dluhy. 

Cílem je umožnit, aby se zbavili dluhů i ti, jejichž pohledávky jsou vůči správě sociálního 

zabezpečení vymáhány v rámci tzv. správní exekuce. Ta je v podmínkách ČSSZ 

nejčastější, pouze zlomek pohledávek řeší soudní exekutoři. „Mluvíme o mimořádném 

odpouštění penále, při kterém využijeme naše zkušenosti s předchozím Milostivým létem 

I a II. U nich byly ale poměrně striktní podmínky a vztahovaly se pouze na pohledávky 

vymáhané soudními exekutory. Navíc se pojistné milostivé léto týká i právnických osob,“ 

vysvětlil ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka (KDU-ČSL). 

Podmínkou odpuštění penále a exekučních nákladů je uhrazení dlužného pojistného, 

které k 30. 9. 2022 účetně evidovala příslušná správa sociálního zabezpečení, a to 

nejpozději do 30. 11. 2023, případně v dohodnutém splátkovém režimu. „Datum 30. září 

loňského roku jsme zvolili proto, abychom omezili určité spekulace. Někteří dlužníci by 

totiž mohli účelově své dluhy nesplácet. Na konci září ještě totiž záměr zrealizovat pojistné 

milostivé léto nebyl veřejně známý,“ zdůvodnil ministr. 

Odpuštění exekučních nákladů se nevztahuje na případné náklady soudních exekutorů, 

ale jen na náklady správ sociálního zabezpečení, které souvisely s vymáháním dluhů. 

Podle údajů ČSSZ by se toto mimořádné odpuštění mělo týkat zhruba 715 tisíc fyzických 

osob a 262 tisíc právnických osob, u nichž už bylo zahájeno vymáhání. Prominuté penále 

by mohlo dosáhnout částky ve výši 17,5 miliardy korun. „V řadě případů jde však o penále, 

u kterého je pravděpodobné, že by nebylo uhrazeno ani v rámci exekuce. Mezi lidmi, kteří 

do pojistného milostivého léta spadají, bude také spousta velmi malých dlužníků. Klíčové 

je především to, aby lidé vyřešili svůj dluh na sociálním pojištění,“ doplnil ministr Jurečka. 

Vláda dnes schválila také návrh zákona z gesce Ministerstva financí, který podobným 

způsobem umožňuje lidem zbavit se dluhů na daních u Finanční správy. 


